

Energetický úřad mezi mlýnskými kameny

Jiří Svoboda



Každý rok musí stát shánět stále rostoucí částku (letos přes 40 miliard korun) na podporu výroby elektřiny z obnovitelných zdrojů energie (OZE). Nejdříve bylo břemeno podpory nesené hlavně spotřebiteli elektřiny podle výše jejich spotřeby. Po té, co se toto břemeno stalo s dalším rozvojem OZE pro spotřebitele neúnosné, byl tento způsob úhrad snížen a zastropován.

Zbytek podpory je hrazen ze státního rozpočtu, tedy z našich

daní. Uplatnění novely energetického zákona se platba na podporu OZE již nebude odvíjet od spotřeby, nýbrž od výkonu rezervovaného pro zákazníka (dimenzovaného jističe). Zřejmě se tak vybere od spotřebitelů méně než doposud, a pokud se nepodaří vyšší podpory OZE ovlivnit, zatížení státního rozpočtu dále vzroste.

Tyto změny odpoutávají pozornost od nešťastného provádění podpory OZE, částky z faktur za elektřinu se přesouvají do výdajů státního rozpočtu, elektřina se „zlevňuje“.

Energetický regulační úřad (ERÚ) je zákonem pověřen, aby každoročně určoval vyšší podpory výroby elektřiny z OZE pomocí svých cenových rozhodnutí. Současně vedení ERÚ je předsvědčeno, že bývalé vedení nastavilo vyšší podpory v rozporu se zákonem, a na tento fakt opakovaně veřejně upozorňovalo. Vad-

ně nastavenou podporu ale jen z vlastní iniciativy změnit nechce. Proto žádalo kompetentní orgány o součinnost a pomoc při nápravě. Neuspělo.

ERÚ dokonce podal trestní oznámení na nezákonného pachatele kvůli nesprávnému nastave-

Polemika

ní výše podpory. Protikorupční policie i Vrchní státní zastupitelství ale podnět odložily na základě jejich „lehkomyslného“ subjektivního výkladu zákona. Podle dělbý moci v právním státě mají oprávnění vykládat zákon zásadně pouze soudy.

Protikorupční policie i Vrchní státní zastupitelství překročily svou pravomoc a tímto „manévrem“ se případ k soudu vůbec nedostal. Důvodné podezření o nezákonnosti a neústavnosti podpory výroby elektřiny z OZE jsem podrobně rozebral

Jazyková úskalí
Jiné se přímo brání, což platí o měsíčních čtvrtích, kde se už před příchodem uprchlíků počet dětí neneměckého původu blížil

vein bavie.

Rebecca doma dohodla, že bude mít na svých památnících celkem 15 hostů. Událost chtěla kamarařům ohlásit na Facebooku, ale omylem akci označila jako ve-

„Z nich by se měly po šesti až osmi měsících přesunout do klasičtějších tříd. Zejména mají Syřané jsou citlivější a učenliví“, doufá Jens Oite, ředitel základní školy Bruna H. Bürgela v Berlíně. Sou-

ve svých předchozích dvou článcích v Právu z 11. srpna 2015 a z 9. září 2015.

ERÚ je ze zákona povinen podrobit každé své cenové rozhodnutí před jeho vydáním veřejnému konzultačnímu procesu. Opakovaně jsem se domáhal, aby ERÚ uvedl výši podpory OZE do souladu se zákonem. Nebylo mi vyhověno na základě velmi vágního zdůvodnění.

Mohu jen spekulovat, proč ERÚ mě námítky nevyhověl. Pokud by ERÚ nastavil podporu podle mé žádosti a svého předsvědčení, může očekávat smíštralob. Byl zákon hovoří jasně, podle zkušeností, jak se vyšetřovatelé a soudy k záležitostem dosud stavějí, lze mít pochyby o spravedlivém posouzení věci. Mají zaměstnanci ERÚ podstoupit tak vážné riziko?

Bohužel jsme svědky stále propracovanějších a bezohlednějších způsobů, jak se obohac-

na úkor společnosti. Fotovoltaický tunel je asi jen špičková ledovce a ukazuje na vážný problém státní moci, který chce málokdo vidět či přiznat. V této souvislosti si dovolím klasifikovat možnou degradaci státní moci třemi stupni. Při prvním instituce přednostně vyhovují zájmům lobbistů, při druhém už zájmy společnosti ignorují a při třetím se bojí dodržovat zákony.

Mnozí stojí o vysoké funkce, ale ve chvíli, kdy je třeba rozhodných kroků proti vlivným zájmům, nekonají.

Vedení ERÚ se takovému „standardu“ vymyká a volá po elementární spravedlnosti. Reakce už jsou tu. Kromě známých policejních akcí proti ERÚ lze zmínit, že novela energetického zákona převádí vedení ERÚ z pozice jeho nezávislého předse-
sedy na radu dosazenou vládou.

(Autor je fyzik, zabývá se i ochranou klimatu a ekologií)

plynem



JSMES VÁMI. SKUPINA ČEZ

PR70358

míra analfabetů mezi uprchlíky 15 procent.
Studie Pestelova ústavu, zaměřeného na urbanistiku, upozorňuje, že SRN bude muset kvůli přílivu běženců do roku 2020

Matthias Günther (autor studie) s tím, že už beztak nyní chybí v SRN asi 770 tisíc bytů.
Ubytovací kapacitu docházející nejen obcí a menším městem, ale i velkoměstům, upozornila te-

nechal pro 246 lidí stan z pivního festivalu. „Do hry však vstupuje čas – podzim s chladnými dny a hlavně nocemi se blíží,“ upozornila SAT 1.

„Z nich by se měly po šesti až osmi měsících přesunout do klasičtějších tříd. Zejména mají Syřané jsou citlivější a učenliví“, doufá Jens Oite, ředitel základní školy Bruna H. Bürgela v Berlíně. Sou-